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Vendedora de Mall Marina sufre 
golpiza tras enfrentar a “mecheras” 

'eUna vendedora de una tienda del Mall Marina, ubicado enla calle 
14 Norte de Viña del Mar, fue agredida ayer por cinco mujeres, cono- 
idas “mecheras” del sector, luego que la trabajadora las increpara 
alsospechar elrobo de especies. El hecho ocurrió cerca delas1730 
horas, en momentos en que se activó la alarma cuando el grupo sa- 
lía dellocal, lo que motivó alavíctimaaseguirlas hasta el exterior del 
recinto comercial, por 15 Norte (Av. Benidorm), donde las mujeres 
procedierona propinarle una golpiza, dejándola con una lesiónen 
sucabeza. Personal municipal de seguridad logró retener alas agre- 
soras, todas con antecedentes previos, hasta la llegada de Carabine- 
ros, mientras que la vendedora recibió atención del SAMU. as 

  

  
TRANSEÚNTES LA AUXILIARON. 

Revuelo causa culebra de gran tamaño que 
fue avistadaen la calle Urriola de Valparaiso 
Revuelo causóayer una culebradegran tamaño que fueavistadaen 
lacalle Unriola de Valparaíso, tanto por residentescomo por turistas, 
aeso del mediodía, y que porsu aspecto sería autóctona. Elreptil fue 
registrado arrastrándose por la vereda y cerca de un ducto de aguas 
lluvia, lugar que, se presume, lo utilizaría como refugio. Ante la sor- 
presa, quienes vieron ala serpientese contactaron con Carabineros, 
quetrasverificarla presencia del reptil hizolas gestiones para que per- 
sonal del SAG concurtiera al lugar. De forma preliminar, seinformó. 
que setrataría de una culebra de cola larga (Philodryuschamissonis), 
quetieneamplia distribución enChile. Detodas formas, funcionarios 
delSAG trataron durantela jornada deretirarala especie. 03 

  

  

44,4% considera que la 
Región de Valparaíso se 
encuentra estancada y 
un 22,9% que retrocede 
ESTUDIO. Indicadores son recogidos por el primer Barómetro 
Regional, elaborado por el Observatorio de Políticas Públicas 

y Desarrollo Regional UV. Baja calificación obtienen políticos. 

Valentina Miranda 

ciudadescomercuriovalpo.d 

¡bieneste19 de diciembre 
S sedaráa conocerla totali- 

daddelosresultados arro- 
ados por el primer Barómetro 
Regional, elaborado por el Ob- 
servatorio de Políticas Públicasy 
Desarrollo Regional dela Vice- 
rrectoría de Vinculación con el 

Medio de la Universidad de Val- 
paraíso (UV), la entidad entregó 
unadelanto con relevantes ante- 

cedentes, entre ellos, que un 
67,3% de los encuestados tiene 
una visión crítica o pesimista de 
lasituación delaregión. 

En cuanto a la metodología 
utilizada, entre y julio y septiem- 
bredeesteañoseaplicó unaen- 
cuestade 44 preguntas-distribui- 
das enseis dimensiones temáti- 
cas y una dimensión de caracte- 
rización sociodemográfica- a 
809 personas denueve comunas 
(assietecapitales provinciales y 

44 
preguntas fueron for- 
muladas a 809 personas de 
nueve comunas de la Re- 
gión de Valparaíso. 

las dosciudades con más de100 
mil habitantes de la Región de 
Valparaíso, es decir, Viña del Mar 
y Villa Alemana). 

PRINCIPAL OBJETIVO 

Desde el plantel explicaron que 
el formulario se elaboró de ma- 
nera colaborativa, ya que enlos 
encuentrostemáticosprovincia- 
les que el Observatorio realizó 
duranteelaño 2023 se preguntó 
a autoridades, representantes 
delsector privado y dela socie- 
dad civilsobre los tópicos de su 
mayor interés. 

En este sentido, explicaron 
que“el principal objetivo parala 
implementación de un Baróme- 

  

“Por una mejor deliberación pública” 

El director del Observatorio de Políticas Públicas y Desarrollo 
Regional UV, Aldo Valle, precisó que “mediante estos estudios de 
larealidad social enla Región yla encuesta del Barómetro Regio- 
nal,la universidad se propone contribuir, desde su misióneinde- 
pendenciaacadémica(..., ala producción de conocimiento so- 
breaspectos y temas que requieren dela mayor objetividad y 
sentido de realidad, lo que, a mi juicio, la mayor de las veces está 
ausente del debate público, para quedar atrapado o capturado 
por sesgos ideológicos o interesescontingentes”. La invitación, 
entonces, “es a conocer losresultados de esta encuesta y delos 
estudios para que tengamos una mejor deliberación pública, 
ojalá con la mayor apertura intelectual y política”, afirmó. 
  

67,3% 
tiene una 
o pesimista de la actual si- 
tuación de la Región de Val- 
paraíso. 

   

tro Regionales producirinforma- 
ción confiable enel seguimiento 
y comunicación de políticas pú- 
blicas, como también colaborar 
conlalegitimidad, transparencia 
y comprensión de políticas públi- 
cas con implicancias en la Re- 
gión, elcual consideraelmonito- 
reo de temáticas relevantes del 
quehacer comunal, regional y 
nacionalen diferentestópicos”. 

REGIÓN ESTANCADA 
Una delas dimensionesquecon- 
templó la encuesta fue “Habita- 
bilidad y desarrollo urbano”. En 
estacategoría, unodelosresulta- 
dosmássignificativos fuequeun 
amplio porcentajedelaciudada- 
nía considera quela Región está 
estancada oretrocediendo. En 
efecto, un 44,4% delos encuesta- 
dos consideró que está estanca- 
da, mientras que un 22,9% con- 
sideró que retrocede, lo cual da 
un total 67,3% de participantes 
quetieneuna visión crítica ope- 
simista. Porel contrario, sólo un 
18,8% estima que está “mejor 
queantes” y un13,6% indicaque 
está progresando. 

Cabe consignarqueentodos 
losgruposetarios (jóvenesadul- 
tos, de 18234 años; adultos, 354 
54años; y personas mayores, 55 

  

EL ESTUDIO ABORDÓ TEMÁTICAS RELEVANTES DEL QUEHACER COMUNAL, REGIONAL Y NACIONAL. 

años más) predomina la percep- 
ción dequela Región está estan- 
cada, aunque entrelosm: 
neslavisión esalgo más optimis- 
ta, puesto que un 36% considera 
que está mejor que antes o pro- 
gresando, contra un 30,9% que 
piensa lo mismo entre los adul- 
tosyun31,2%:entre losmayores. 

  

TRANSPORTE Y SEGURIDAD 

Enrelaciónconlaspreguntasso- 
bre habitabilidad enlas respect 
vas comunas, llamala atención 
'queuna mayoría importante se 
manifieste satisfecho con lafre- 
cuencia del transporte público 
(un5239%e ponenotasentre5y 
7,en unaescala del 27), conla 
limpieza delas calles (50,5% po- 
nebuenanota), conlas áreasver- 
des(57,6%) y elestado delalum- 
brado público(63,3%). 

Sinembargo, un64,5% delos 
encuestados califica entre1y 4la 
cantidad de presencia policial y 
menos de la mitad (41,39%, notas 
547) dice sentirse seguro en los 
espacios públicos. 

Otra dimensión del estudio 
es “Cultura eidentidad territo- 
rial”. Según indica el Barómetro 
Regional, enesteacápiteessigni- 
ficativo el hecho de que, pesea 
las características de la vida mo- 
derna, una amplia mayoría dice 
sentirsemuyidentificadoconsu 
barrio y ciudad (76,9% en am- 
bas), su provincia (72%) y región 

  

“La UV se propone 
ontribuir a la 
producción de 
conocimiento sobre 
temas que muchas 
veces están ausentes 
del debate público”. 

Aldo Valle 

Dir. Observatorio de Políticas 
Públicas y Desarrollo Regional UV 

(75,3%). Así, másgentediceestar 
compenetrada con su barrio, 
ciudad yla Región que con Chile 
133%. 

Consecuencia directa delo 
anterior esque dos tercios delos 
entrevistados (67,6%) declaran 
quenolesgustaría vivirenotrolu- 
gar: Entrequienessíse mudarían 
(22,3%), la razón que predomina 
esbuscar mejores condiciones la- 
boralesy económicas (43,390), se- 
guido muy de lejos (18,8%) por 
quienes piensan que en otro lu- 
garsesentirían más seguros. 

DECENTRO 

En cuanto ala dimensión “Con- 
tingencia y política”, uno delos 
datos que resalta el estudio es 
quelos encuestados les ponen 
mala nota atodos los represen- 
tantes populares, pero dentrode 
esteescenariolas peores evalua- 
cionesselasllevanlos parlamen- 
tarios (nota 2,91 de promedio). 

Encabezan!alista, aunqueigual- 
menteconnotaroja, los alcaldes 
(372) y el Presidente de la Repú- 
blica (8,53). 

Respecto ala identificación 
política o ideológica, el análisis 
indica que es llamativo el hecho 
deque, pesea quelosresultados 
detodas lasúltimas eleccionesdi- 
cenlocontrario, unaamplia ma- 
yoría de los participantes del es- 
tudiose definen como de centro. 

Dehecho, alahoradesituar- 
seenunaescala del a10, donde 
1esextrema izquierda y 10 esex- 
trema derecha, sólo un 2,3% se 
ubicó en 1y un3,2% se situó en 
10, mientrasqueel 51,3%se posi- 
cionó entre el 5 y el 6. Ahora 
bien, un 63%seubicóentreel 1 y 
el5 (que debería asimilarse aex- 
trema izquierda, izquierday cen- 
troizquierda) y un 37% entre el6 
yel10(centroderecha, derechay 
extrema derecha). 

Otrodatorelevantedel Baró- 
metro Regional es que un 31,5% 
se manifestó “totalmente de 
acuerdo” conla aseveración de 
que “la pena de muerte es una 
medida que ayuda a bajarla de- 
lincuenciz”, contrauun19,3% que 
seexpresó “totalmente en desa- 
cuerdo”. 

La información completadel 
Barómetro Regionalsserá presen- 
tada el 19 de diciembre, a las 
10.00 horas, en la Facultad de 
CienciasSocialesdelaUV. (3 
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